



EL SEÑOR

D. Simón Cebrián Pérez

DEL COMERCIO

FALLECIÓ AYER Á LOS 64 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Julio, doña Amparo, don Francisco y don Clemente; hermanos doña Dolores, doña Juana y don Emilio; hijos políticos doña Dolores Martínez, don Enrique Peluch (ausentes), doña Milagro Gómez y doña Pilar Julián; nietos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia,

Participan á sus amigos tan irreparable pérdida y les ruegan asistan á la conducción del cadáver que se verificará hoy, á las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Emba, 25, á la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

El jueves 11, á las diez y media de la mañana, se celebrará en la parroquial iglesia de San Lorenzo y el Pilar, el funeral por el eterno descanso del alma del finado. El mismo día y ocho siguientes, se rezará el santo rosario en la misma parroquia, á las cinco y media de la tarde.

Se suplica no asistan coches.

No se reparten esquelas.

Aviso al Comercio de Ultramarinos

Los señores Adelantado y Compañía, fabricantes de pastas alimenticias, de Sagunto, participan que desde esta fecha girarán bajo la razón social Adelantado, Forment y Delgado, habiendo cesado en la representación de dicha fábrica D. Juan Carbonell, encargándose de la misma como único representante D. Félix Lapetra, calle de Cirilo Amorós, número 21.

SINDICALISTAS, ANARQUISTAS Y BOLCHEVISTAS

Opiniones autorizadas

«Solidaridad Obrera» reproduce un artículo de Arnaldo Dané, ocupándose de una cuestión de interesante actualidad. Si que aceptemos cuanto dice Dané, bueno es que los juicios que expone se difundan para que los obreros juzguen con claridad la significación del bolchevismo en relación con el sindicalismo y de éste con los tales anarquistas. Repetimos que el artículo lo reproduce «Solidaridad Obrera», periódico que no puede ser sospechoso para ciertos elementos que confundidos ocultan deliberadamente su propia significación dentro de las organizaciones obreras. Dice así:

El alborozar de la aurora en las rudas estepas del Oriente de Europa con el triunfo de la revolución del pueblo escita, ha traído á la actualidad nuevos é importantes problemas que los militantes del Sídicalismo no pueden dejar pasar en silencio. El término de moda, bolchevismo, y cuyo concepto bolchevista no pasa de ser un simple modismo del socialismo marxista, ha cobrado quizás con exceso la actividad y celo de no pocos amigos, y es preciso que constatemus bien la índole y alcance de la revolución que preparan nuestros entusiasmos, para que los susceptibles de equívocos no incurran en errores.

Indubitable, fehaciente es, que entre el despotismo de los favorecidos de Rasputin y el régimen de los Soviets implantado por el marxismo en la actualidad en Rusia, existe una realidad que arrebatada todas nuestras simpatías de un modo rotundo á favor del último. Pero ello no es óbice para que, dada la naturaleza equivocada de las tácticas y enseñanzas de la doctrina apostolada por nosotros, que tiende á universalizar, á ampliar, encanizar la vida en todos sus aspectos en sentido anárquico, no nos contentemos con habernos bandado en nuestras propagandas con la Deontología económica establecida en Rusia por el control comunista de los Soviets.

Nosotros creemos, y así lo afirmamos, que la revolución á venir no puede ser más que un paso y menos reducir su misión á lo que por los amigos de Lenin, la dictadura del proletariado, cláusula capital de la carta doctrinal del marxismo, no es ni mucho menos la expresión final del Sídicalismo. Con ello el Estado, la autoridad, el poder, no pierden más que en la forma, la existencia intrínseca de su propia existencia. El dominio de casta y clase, aunque sea una transición accidental, transmite su hegemonía al proletariado triunfante de los favorecidos que, aun á título de favorecidos actuales, que, más tarde, como su destino en todas las sociedades es un que el proletariado básico de las instituciones, de la economía social y política, en esencia queda en pie, en el mayor obstáculo para el avance de la revolución de la propia revolución iniciada.

La Revolución francesa rubrica nuestra tesis. El guillotinar á las «Secciones de París» como los «dentores que personificaron y asustaron en nombre de la Revolución el poder y el poder del pueblo, corroboró aquellas sensacionales palabras que ya Godwin estampara en sus glorias de precesión anárquica en 1792. El espíritu de la revolución de la Revolución empezó con el levantamiento de París que azizó la guillotina para los culpantes del trono, se vio sañadamente sofocada, y por los nuevos bienhechores del pue-

Espiritualismo anticatólico

En torno á la milagrería

Visitamos la catedral de Valencia. Un sacristán nos iba enseñando las reliquias. Pasaban ante nuestra vista los huesos sagrados, las espaldas de la corona (dos de ellas torcidas, jifense», decía el cicerone), los pañales bordados de la Virgen para el Niño divino, un retal del vilísimo San Pedro Arbúes, el hábito de San Vicente Ferrer (sin ninguna puella, repárenlo), afirmaba el monago, los fragmentos de «ignium criticis...» Se nos preparaba la máxima sorpresa: enseñarnos nada menos que el cáliz de la Cena, el Santo Graal, lugar del que llamaríamos el Anticáliz, que se venera en la catedral de Génova. Una explicación de sonsonete, leída con maquiavelada petulancia en un cuaderno impreso, acompañaba la exhibición; por cierto que recuerdo haberme asombrado, al azar de esa lectura, ante alguna monstruosidad histórica como ésta: «regalo del rey D. Juan de Castilla, después de Aragón.»

Pero mis ojos, algo fatigados del absurdo desfile, se fijaban atónitos en un feto, una misera momia de niño, que en los bajos de una vitrina dormía dentro de una caja de cristal. ¿Qué dirá nuestro hombre al llegar á esa reliquia estupefaciente y macabra? —pensaba yo. —¿Por qué no ha de decirnos que ese es el propio Niño Jesús, milagrosamente conservado? El puntero del sacristán, parecido al de los ciegos que en las plazas de feria van explicando el horrorífico cartel de los crímenes, recorría los estantes en que se alineaban las reliquias, vestigios informes engastados en ricos bstenorios. Y al llegar á la momia infantil dijo sin el menor empuje: «Este es uno de los Santos Inocentes, degollado en Jerusalén por el rey Herodes.»

Es lamentable recordar me asalta hoy al leer en «El Debate» un artículo que me alude. El señor Mingujón, autor del artículo, combate mi espiritualismo anticatólico. He aquí un signo de los tiempos. Muy bien: ya se nos presenta la batalla en el buen terreno. Es una lucha entre dos sentimientos religiosos, entre dos aspiraciones á representar la espiritualidad dirigente de las sociedades.

La batalla de la iglesia contra sus enemigos, desde la Enciclopedia, tuvo siempre un doble sentido, producto de la ambigüedad del catolicismo: lucha contra el materialismo en sus diversos grados; lucha contra el idealismo racionalista y contra la protesta romántica. Esta última forma era en realidad una nueva herejía cristiana. Pero la cuestión es ahora más ancha y definitiva. No se trata ya de una interpretación más ó menos pura del cristianismo, de una disputa entre «doxias» ó plasmaciones de una misma religión. Se trata de la crisis del catolicismo como elemento espiritual formativo de nuestras generaciones. Cada vez que se ha debatido la gran cuestión de la enseñanza, la lucha por la escuela, entre la iglesia y la ciudadanía, la iglesia ha recabado para sí la insustituible representación espiritual. Como vacilaba ya su valor filosófico, se aferraba desesperadamente á su valor moral, aun á riesgo de caer en el utilitarismo; inconsciente, dejaba de ser un sistema de verdades, para ser una infusión narcótica de resignaciones.

Pero le faltaba ser también una productiva expendición de milagros. Pues, hace unos meses, por la estación de Limpías, y pude ver una larga hilera de tartanas que esperaban á los devotos de la pedrea y imagen prodigiosa. Por una alusión á esa milagrería sobrenatural administrada, me dirige su réplica el señor Mingujón; y como en ella lo una afirmación inexacta, quiero esclarecerla brevemente.

Yo no ensalzo el elemento semítico del cristianismo para oponerle el elemento pagano, tan superior en sus orígenes. Lo que hago es notar la desviación del precepto mosaico contra las imágenes, encaminado á conservar la espiritualidad de las ideas divinas. La degeneración actual del catolicismo consiste en haber alcanzado híbridamente las dos tradiciones, semítica y clásica, despojando de su divinidad estética al antropomorfismo pagano y de su divinidad espiritual al mosaísmo, para acabar convirtiéndolo al

Verbo de Dios en una efigie automática y á la divina feminidad del Partenón

Verbo de Dios en una efigie automática y á la divina feminidad del Partenón («ó Templo de la Virgen») en una figura inartística y milagrosa. Y eso que los dos elementos, semítico y pagano, supieron unirse bellamente en el Cuarto Evangelio y en las herejías neoplatónicas de Alejandría.

Y el señor Mingujón me arguye que precisamente el elemento semítico representa el polo opuesto á mi posición, porque toda su historia se resume en estas palabras de San Pablo: «Los judíos piden prodigios.» Exacto. Y precisamente, añado yo, en esa frase encuentra Hipólito Taine («Nouveaux Essais», página 13) la diferencia radical entre judíos y griegos como factores de civilización. Recordamos toda la frase de San Pablo: «Los judíos piden milagros y los griegos razonamientos.» «Los judíos», dice Taine—han producido la religión, y los griegos la ciencia.»

Lo más grave, en la milagrería cristiana, es haber «desespiritualizado» la belleza helénica, comunicándole un automatismo de guñifó de ventriloquia, y materializando la taumaturgia hebraica, atribuyéndola á imágenes fabricadas por el hombre, contra el precepto divino (Exodo, XX, 45) apoyado en terrible sanción. El catolicismo, en fin, ha unido dos diversas corrupciones: la que se produjo por la pérdida del espiritualismo teológico de Israel y la que se originó por la pérdida del espiritualismo estético de Grecia.

Pero lo más doloroso en toda la historia del cristianismo, es precisamente la duplicidad moral que resulta de aquella otra amalgama de dos tipos éticos diversos: el mosaico y el cristiano. Esa ambigüedad, esa doblez, esa adaptabilidad de serpiente, le ha permitido cometer, en nombre de la bondad, de la mansedumbre y del amor, las mayores abominaciones; le ha permitido reunir en un mismo santoral á los mártires del «Peristephanon» y á los verdugos del Santo Oficio, como Fernando III, que llevaba sobre sus santos y regios hombros la leña de los quemaderos, y Pedro Arbúes, el monástico inquisidor de Zaragoza. Hay una antinomia entre las dos personas divinas. Padre é Hijo, como tipos morales ofrecidos al adscribimiento de los hombres. Así han podido ser atribuidas á Dios acciones que serían en los hombres los mayores crímenes; y la piedad evangélica ha coexistido monstruosamente con ese criterio perverso de moralidad. De ahí le sacraliza paradoja que ha permitido indistintamente atenderse á una ú otra de las dos ejemplaridades: la de Jenová y la de Cristo, aunque las generaciones que escribieron la «Imitación de Cristo» no se han atrevido nunca á ofrecernos como modelo la Imitación de Dios...

Junto á esa dualidad de morales, la forma representativa del mal ha adolecido también de ambigüedad y vacilante. Porque un Satán, verdad deramente mala, encarnación de crueldad, principio del mal, se parecería tan extraordinariamente á Jenová que sólo por el nombre se le distinguiría: sería un dios nocturno, como Ahol-

mán ó Hadés, ó como el principio negativo de los maniqueos. Ha tenido que buscarse para la encarnación del mal, en el cristianismo, la idea de rivalidad con Dios, la idea de Anti-Dios, convirtiéndose en supremo criterio de maldad, no el mal en sí mismo, sino precisamente esas fuerzas sublimas que son el poderoso impulso de la elevación del hombre: el convencimiento y la libertad; el Arbol de la Ciencia y el «No serviam». Y para castigar esos impulsos se ha creado el mito de un lugar de expiación que convertiría al Diablo en redentor eterno, y que sufriría eternamente por haber querido libertar de su ignorancia y de su esclavitud á los hombres...

El Consejo Supremo Se habla de un ultimátum á Alemania

TEATRO PRINCIPAL

Tres únicos y extraordinarios conciertos tendrán lugar los días 13, 15 y 17 de Diciembre, á las seis de la tarde, por el eminente RUBINSTEIN

Queda abierto el abono en contaduría, de 4 á 7 tarde y de 9'30 á 11 noche.—A los señores abonados á los conciertos CASSADÓ, les serán reservadas sus localidades hasta el día 9 por la noche.—El abono quedará cerrado el día 12 á la una de la tarde.

ECOS

La cuestión del alumbrado

Ayer á mediodía se reunió en la Asociación de la Clase Media el Comité provincial de Defensa, constituido por los representantes de los pueblos, bajo la presidencia del presidente de la Asociación.

Reinó gran entusiasmo y se tomaron los siguientes acuerdos: Repartir profusamente entre los pueblos un Manifiesto aconsejando á los abonados de los pueblos que no paguen recibos de fluido con aumento.

Hacer trabajos para poder determinar qué pueblos están dispuestos á contribuir económicamente á la creación de una Cooperativa de fluido y cantidad aproximada que aportarían. Una vez conocidos estos datos, convocar á una Asamblea provincial en Valencia para dejar á puestos los jefes de la Cooperativa, que abarcará Valencia y los pueblos que forman el Comité.

Contribuir cada sociedad de cada pueblo con una cantidad de cinco pesetas, con cuyas cantidades se formará un fondo para sufragar los gastos de la campaña. Proceder abiertamente contra las compañías que no accedan á hacer las concesiones que de ellas se interesa. La reunión terminó á las dos de la tarde, para volverse á reunir el domingo próximo, á las once de la mañana.

Manifestaciones del Gobernador

El Gobernador accidental recibió ayer un despacho del Gobernador propietario, quien le comunicaba la desagradable noticia de que á las diez de la noche anterior había fallecido su «señor padre don Modesto Durán.

Luego, el señor Escribano dió las siguientes noticias: «Me ha visitado una comisión de cazadores de los que tienen puestos en el coto de las aves acuáticas de la Ribera del Júcar, diciéndome ayer, día señalado para la gran tirada, fueron sorprendidos por la carencia absoluta de caza.»

Interrogados los barqueros, dijeron que anegar voló sobre el coto, á muy poca distancia del suelo y durante mucho tiempo, un hidroavión francés, ahuyentando á los pájaros, hasta el punto de que no quedó ni uno. Espero, porque así me lo han anunciado, que se genere la protesta y vengan gentes de Sollana y de otros pueblos á quejarse de lo ocurrido, y con tal motivo voy á visitar al cónsul de Francia.

Las noticias que recibo de mi familia de Madrid son que mi hermana política sigue mejorando. La huelga de los ebauistas continúa lo mismo, y la actitud de los patronos del arte en nadería no ha variado. Yo procuro suavizar asperezas, á fin de que las cosas no tomen giro desagradable.

También dijo el Gobernador que había sido denunciado, y recogida la tirada, el semanario «El Rebelde».

Los obreros de la limpieza del puerto. Nos ha visitado una comisión de los obreros que se ocupan en el servicio de limpieza del distrito del Puerto para significarnos sus quejas porque no les pagan los jornales con la regularidad debida; hasta el punto de haberse desahogado las semanas, y la última no la han cobrado.

Basta observar la humilde condición de estos trabajadores, la escasez de medios económicos con que cuentan para subsistir á las necesidades más apremiantes de la vida, para reconocer, no sólo la imposibilidad de hacer frente á la situación que se les crea, sino la necesidad de que semejantes retrasos no se repitan.

Esto debiera tenerlo en cuenta el contratista—es caso de conciencia—, en vez de dar lugar á que los pobres barrenderos propalen la noticia por las redacciones de los diarios. Nuestros visitantes nos rogaron hicieramos público que el asal servicio de que se quejan los vecinos es á causa del deficiente material que utilizan.

Por último ruegan que se les equipare á los barrenderos de la capital, aumentándose, como á éstos, los jornales, pues aun así no tendrán para mal comer.

La recaudación del puerto. Contestando á la carta de don Lorenzo Dionis, publicada ayer, el actual presidente de la Junta de Obras del Puerto nos envía la siguiente: «7 de Diciembre de 1919. Señor don Lorenzo Dionis.—Vocal de la Junta de Obras del Puerto. Muy señor mío: Recibo su carta fecha 6 del corriente, y en contestación á ella debo manifestarle, que en cuanto lei en «El Mercantil Valenciano», la gaceta á que hace referencia en su carta, me personé en las oficinas de recaudación de la Junta que me honro en presidir, con el fin de comprobarla, y efectivamente, estaban sin liquidar las hojas relaciones, y por consiguiente sin producir recibos en lo que se refiere á muelle libre ó sea ocupación de superficie, desde el día 8 de Agosto del presente año.

EL FIN DEL MUNDO

Una revista, que no diré cuál, ha publicado una noticia falsa anunciando la conjunción de los cuatro planetas más notables de nuestro sistema solar. Siguiendo la leyenda, el fin del mundo se acerca en un plazo relativamente corto; concretando más: la catástrofe ocurrirá el día de la conjunción astral, hacia el 17 del presente mes.

Esta espantosa noticia se ha propagado como una comoción eléctrica por todos los ámbitos del orbe inculto, ¡el fin del mundo se aproxima! ¿Mas cómo ocurrirá este fin? Esta pregunta inocente hubiera desconcertado al inventor de la fábula. Pero este señor cuenta con el público de los alucinados, con los oyentes en las explicaciones de los cuadros de crímenes en las plazas públicas, y con los narradores de misterios, milagros y vida de santos en las penas eternas.

Todos ellos escuchan; todos hablan de lo que han oído decir, pero ninguno de estos asustados sabe decirnos qué es una conjunción de astros en el cielo. Y el método de preguntarles por el concepto de la cosa que temen, daría resultados tranquilizadores para los propios timoratos; y sería igualmente satisfactorio para la buena alma que en momento piadoso se animara de la bella idea de sanear un testimonio enfermo de nuestra orientación.

¿Qué es una conjunción de astros? ¿Qué es la conjunción de cuatro planetas? La conjunción de dos astros es, en términos vulgares, la mínima distancia aparente con que se observan en el cielo, en sus movimientos respectivos. La conjunción de cuatro astros representa las mínimas distancias entre sí, en el corto período de tiempo en que por un efecto de perspectiva parecen encontrarse los astros más cerca cada uno de ellos de todos los demás.

Pero estas distancias son distintas en cada una de las veces que se encuentran en conjunción. Los planetas girando alrededor del Sol por caminos distintos y con velocidades diferentes, forzosamente se han de aproximar, aparentemente uno á otro y en ocasiones ocurre un conjunto de estos fenómenos que se presenta en la misma parte del cielo. Entonces decimos que hay conjunción de dos, tres, cuatro, cinco ó más astros. Y, sin embargo, todo es aparente. Imaginándonos los planetas Venus, Marte, Júpiter y Saturno en su máxima conjunción de forma que parecieran en el cielo como los diamantes de un alfiler, se encontrarían en realidad, Venus y Marte, á una distancia mayor de 200 millones de kilómetros; Marte y Júpiter á más de 400 millones de kilómetros; Júpiter y Saturno, á más de 750 millones de kilómetros. Y esto sería en la suposición de que todos los cuatro se encontrarán en las condiciones más favorables de proximidad que hemos apuntado. Es decir, entre el primero y el último, entre Venus y Saturno, una distancia mayor de 1.400 millones de kilómetros. ¿Habrá choque entre astros colocados de esta manera?

¡Y pensar que esta sensiblería lección viene dándose en libros baratos, años y siglos, para que un charlatán poco escrupuloso ponga en alarma á la mayor parte del género humano!

Señor don Lorenzo Dionis.—Vocal de la Junta de Obras del Puerto. Muy señor mío: Recibo su carta fecha 6 del corriente, y en contestación á ella debo manifestarle, que en cuanto lei en «El Mercantil Valenciano», la gaceta á que hace referencia en su carta, me personé en las oficinas de recaudación de la Junta que me honro en presidir, con el fin de comprobarla, y efectivamente, estaban sin liquidar las hojas relaciones, y por consiguiente sin producir recibos en lo que se refiere á muelle libre ó sea ocupación de superficie, desde el día 8 de Agosto del presente año.

Por lo cual, le dispueste que pasara en comisión de servicio el auxiliar de secretaría don Remigio Oltra á las oficinas de recaudación con el fin de hacer la liquidación pendiente y poner al día este departamento. Le saluda atentamente y l. e. l. m., El caude de Villamar.

Dr. Arturo Ferrís

Medicina y Cirugía general. Horas de consulta: De 12 á 1. Especial para enfermedades del pecho. Calle de 4 á 5. Martínez Cubells, 5, principal.

MALES SECRETOS

Purgaciones, se cortan en dos días con las «cápsulas Koch», 3 pesetas. Liagas, bubones, «Pomada Koch», 3 pesetas. Para limpiar la sangre de humores. «Depurativo Koch». Cura rápida, segura y sin peligro. Venta en Valencia: Botica San Antonio, Mercado, 7; Gamir, San Fernando, 34, y otras. Prospectos gratis. Clínica San Vicente, 102, 1.º

Partido Unión Republicana Autonomista. Cuantos republicanos quieran afiliarse á la Unión Republicana Autonomista de Valencia podrán hacerlo hasta el día 10 del corriente mes.

Para ser inscrito en este Partido precisa tener 18 años y aceptar el programa, los reglamentos y la disciplina que él mismo se ha conferido.

Los republicanos que se hallen inscritos como socios en alguno de los casinos afectos á los partidos que han constituido la Unión Republicana Autonomista, quedan desde luego dentro del Partido, y ya sus respectivas juntas directivas se encargarán de incluirlos y remitir las listas á la Oficina Central.

Los republicanos que no figuren como socios en ningún casino ó centro y teniendo más de 18 años desden formar parte del Partido, pueden acudir á inscribirse á la Casa de la Democracia, calle Alfredo Calderón número 11, piso segundo (de cuatro y media en adelante y hasta el día 10) ó en alguno de los centros que á continuación se indican:

DISTRITOS CENTRO, UNIVERSIDAD Y TEATRO en la Casa de la Democracia. DISTRITO DE LA AUDIENCIA Casino Republicana, calle Gil Polo, 3. DISTRITO DEL HOSPITAL Casino El Pueblo, calle de Espartero y Casino de Patraix.

DISTRITO DE LA MISERICORDIA Casino Unión Republicana, calle de la Encarnación y Casa del Pueblo Radical, calle Conquista 18 y 20. DISTRITO DEL MUSEO Casino Unión Republicana, calle de la Corona, y casinos de Benicarló, Campanar y Benimaclet.

DISTRITO DE RÚZAFÁ, Casino de la Fraternidad Republicana, plaza Contraste. DISTRITO DE LA VEGA Casino El Avance, calle de Sagunto, Casino El Empleo, camino de Algrós y Casino Fraternidad, Avenida de los Aljados.

DISTRITO DEL PUERTO Casa de la Democracia del Caballé. En la Casa de la Democracia, calle Alfredo Calderón, 11, en la Oficina Central, habrá todos los días una comisión para atender cuantas dudas puedan ocurrir relacionadas con el Censo.

Sección Comercial y Agrícola

CARDIFF. De Edward Harker de la casa señores Wm. Morgan y Compañía. NARANJA «Fidalgo» Demanda moderada...

BRISTOL. De Edward Harker de la casa señores Budgett James y Compañía. NARANJA 420, de 35 á 46...

MANCHESTER. De Ronald B. Dalby de la casa The North of England Fruit Brokers Ltd. NARANJA Vendido parte del cargamento del vapor «Rovers»...

LIVERPOOL. De Edward Harker de la casa señores Woodall y Compañía. NARANJA Ofrecidas 7.000 cajas De 25 á 34...

De Alexander D. Hamilton. NARANJA Ofrecidas 7.800 cajas. 300, de 20 á 25...

De Tomás Winstanley de la casa L. Conolly y Compañía. NARANJA Ofrecidas 7.700 cajas. 300, de 21 á 22-6...

LONDRES. De Tomás Winstanley de la casa Sanfage Neuhof. NARANJA Ofrecidas 15.000 cajas de Gandía Valencia parte vapores «Slav»...

BRISTOL. De Tomás Winstanley de la casa C. F. Treas y Compañía. NARANJA Venta de «Fidalgo» y «Magdeburgo»...

MANCHESTER. De Ronald B. Dalby de la casa The North of England Fruit Brokers Ltd. Vendidos 11.300 bullos de naranjas del vapor «Rovers»...

HULL. De Edward Harker de la casa señores White y Son Ltd. NARANJAS Ofrecidas 9.000 cajas. 420, de 23 á 40...

714, de 43 á 60. 1.064, de 46 á 55. Medias cajas. Primera condición: 300, de 19 á 27...

CEBOLLA Muy pocas ventas. 4s., de 15 á 17. 5s., de 17-6 á 21. 6s., de 21 á 22.

AMBERES. De Federico Bruce de la casa B. M. Spiers y Son. NARANJA 420, de 80 á 92 francos...

SALON-CINE ROMEA MARTES 9 El reinado secreto EN LA FILARMÓNICA

EL TRIO DE PARIS Los aplausos entusiastas tributados á las notables concertistas que han actuado en las dos audiciones dadas en el Conservatorio...

Admirables de veras la pianista señorita Caffaret en todo el concierto y secundándola dignamente sus compañeras del violín y el violonchelo.

Anteayer se celebró el segundo concierto á cargo del trío de París, y fué un éxito más para los artistas que lo integran.

En la interpretación solamente á piano del «Impromptu» en «si bemol» de Schubert, y sobre todo en la polonesa de Liszt, su labor fué de una verdadera maravilla.

El mericanismo de la raza latina, que siente el arte como la más suprema de las idealidades de la vida hizo á Lucia Caffaret arrancar al piano sutiles exquisitas, sibilas voces que extasiaron á los oyentes de corazón.

Teatros PRINCIPAL Compañía cómico-dramática, dirigida por Antonio Arévalo y José Vico, que debutará el próximo miércoles con la preciosa comedia «Divorcio»...

ACTRICES. — Antonia Arévalo, Carmen Calzado, Ana Cremades, Elisa Garrigós, Concepción Gómez Guardalupo Menéndez, Concepción Nicolás, Manuela Pérez y Luisa Santana.

«Esclavitud», «Felipe Derblay», «Lluvia de hijos», «Cibrias», «Maitana», «El ladrón», «Lo positivo», «La Malquerida», «Faustina», «La muerte civil», «El alcalde de Zalamea», «Caridad», «Amores y amores», «De mala riza», «Los cuatro Robinsones», «Los hijos artificiales», «El gran tucón», «La Tosca», «La garra», etc., etc.

PRECIOS (impuestos incluidos). — Patios plateas y proscenios 10 pesetas; ídem ídem pequeños 8; ídem ídem cubillos 6; ídem ídem interiores 8; ídem principales y proscenios 10; ídem ídem interiores 8; ídem ídem interiores 8; ídem proscenios de piso tercero 6; butacas de patio 2; butacas de orquesta 2; delanteras de segundo piso 2; butacas de segundo piso 1,50; delanteras de tercer piso 1,50; butacas de tercer piso 1,25; banquetas anfiteatro piso tercero 1; banquetas laterales tercer piso 0,75; delanteras de cuarto piso 0,60; delanteras anfiteatro de cuarto piso 0,50; delanteras de quinto piso 0,50; entradas de palco 0,60, y entradas generales, 0,40.

SALON-CINE ROMEA MARTES 9 El reinado secreto «Los Mercados» Se ha publicado el número 1.060 de la importante revista semanal de agricultura y comercio «Los Mercados», que con su habitual acierto dirige nuestro compañero en la Prensa don José María de Alburquerque.

Purgante Orbi Purgante vegetal; depurativo eficaz, agradable; no irrita. 0,25 céntimos.

NOTICIAS Ayer se verificó en los poblados marítimos el entierro de la bondadosa señora doña Victoria Romero Calvet esposa de nuestro estimado amigo y correligionario don Francisco Casans, conserje del matadero del Grao.

La Banda Municipal interpretará hoy, en la Gloria, el siguiente programa, de once á una: Primera parte. «Las manolitas», marcha española, N. García; «Escenas pittorescas», suite: a) Marcha; b) Tiempo de baile; c) Angelus; d) Fiesta bohemia, Massenet; «Aída», fantasía, Verdi.

LOTERIA DE NAVIDAD. Cada botella de 4 litros que se entregue en los depósitos del agua de «Camarena», calle de Gracia, 63, y Avenida del Puerto, 329, se canjeará por una participación de 0,25 céntimos en el número 53.445 del sorteo de Navidad.

AYER mañana se verificó el acto de conducir al Cementerio civil el cadáver de la niña Libertad Villalba Giner, constituyendo una senda manifestación de pésame. Presidieron el fúnebre cortejo el padre de la finada Andrés Villalba, los abuelos Rafael Villalba y Pedro Miguel Giner y nuestro compañero Enrique Malboysson.

RECAUDADO AYER por arbitrios: Carnes, 535,17 pesetas. Análisis y examen de substancias, 382,51. Extraordinarios, 953,23. Total 1.871,21.

El Circolo Izquierda Liberal, en sesión de junta general, ha elegido la siguiente directiva para el año 1920: Presidente, don Francisco Banquells Arañó; vicepresidente, don José Alapont Ibáñez y don Francisco Paredes García; tesoroero, don José Gabanes Vallis; conserje, don Patricio Rubio Alemany; bibliotecario, don Juan Boix Vila; secretario, don Julià Mora Marzá; vicepresidente, don José Llovet Peralt; vocales: don Vicente Cifrella, don Pascual Manzano Gil, don Julià Pareja Claudi, don Vicente Montfort Giner y don José Tula Pérez.

LOTERIA NAVIDAD. Se entrega usted una botella grande, vacía, del licor higiénico KOLA CORTALS, en la calle del Pópulo 9, bajo (junto á la plaza de la Merced) tendrá participación de dos reales en el billete entero número 36.932, y si es de medio litro, un real.

SALON-CINE ROMEA MARTES 9 El reinado secreto

CÍRCULOS Y SOCIEDADES Alenco Valenciano XX.—Celebrará hoy, de diez á una de la madrugada, un baile familiar con lectura de poesías. Centro Republicano de la Audiencia.—Celebrará hoy de diez á una de la madrugada, baile familiar.

SUBASTA El día 10 del corriente mes á las siete de la tarde, se subastará en la Sociedad de tabajeos de carne lanar, el sebo procedente de la matanza del año 1920 cuya producción se calcula de 45 á 50.000 kilogramos.

Asociación de la Clase Media La junta directiva de esta Asociación, queriendo dar mayor impulso á la inspección de mercados y generalizarla entre los asociados, ha tomado el acuerdo de proveer de la correspondiente credencial, autorizada por el Alcalde á todos los socios, sin que ello entrañe obligación alguna para éstos sino que en el ejercicio de la inspección procederán con completa libertad de acción sin que se les exija mayor ó menor intensidad en su gestión.

QUESTIONES OBRERAS Arte en Seda.—Celebrará junta general extraordinaria mañana, á las siete de la tarde para dar á conocer la contestación de los patronos sobre las bases presentadas. Siendo de interés para todos, se ruega la puntual asistencia.—El vicepresidente, López.

«LA ESFERA» Su magnificencia resalta más en este número, prodigio de buen gusto y prosa escudisima. Galería artística: obras de Pizaso, Ochoa, Marín y otros. Poesías: españolas (coberbas fotografías). Realta sobre todo, por su emoción intensa, un bellísimo artículo de B. Comette, francés que alcanzó la muerte en la guerra.

Teatro Principal Terminación de la temporada de atracciones A las 6 tarde y 10 noche Selecto programa de cine Despedida de las notabilísimas atracciones

Frank Pichel-Scale Colosales exóticos LA VIENESA Notable cancionista austriaca Terpsichore: Bella y eminente danzarina Precios populares

EDEN, Barcas, 7 Hoy á las 3:30 tarde y 9:45 noche, grandes sesiones de variedades. 40 notables y bellísimas artistas, 40 Exito fenomenal de la reina de los cantos regionales PAQUITA ALFONSO Gran éxito de los FONTSETTY, HERMANAS SOLDEVILLA y otras. Hoy, cinco sorprendentes debuts, cinco.

Teatro Martí GRAN MUSIC HALL A las 3:30 tarde y 10 noche, presentación de la colosal compañía de variedades. Enorme éxito de CAROLINA DE LA RIVA y HERMANAS BLANCO. Exitoso de YRIDE DUVAL, creadora de la rumba titulada «Macarrini». Mañana, los reyes de la jota TRIO GOMEZ. Mañana, debut de CONCHITA SUAREZ, IVRY y HERMANAS LLEO. Mañana, lo más asombroso de las variedades!!! Gran revolución artística!!! Mírcoles, GRANITO DE SAL, predilecta artista del público valenciano. Todas las tardes y noches, después del espectáculo, aristocrático aperitivo y supper tango, en el elegante foyer. Entrada por consumación.

Teatro Lírico Temporada de cine Para hoy, colosal programa. Estreno de la extraordinaria película, en cuatro partes, titulada BAJO LA PURPURA CARDENALICIA. La gran película cómica, en dos partes Max Linder, tiene los pios pequeños Sesión desde las 3:45 tarde hasta las 12:30 noche.

HERNIADOS (trecats) LEED! La curación de los hernias, por los aparatos TOTTEN. El reputado ortopedico de Barcelona, Sr. TOTTEN, estará en Valencia en el hotel Cuatro Naciones (calle de la Unión, número 6), sólo y únicamente el viernes próximo, día 12 del mes corriente y recibirá á todos los herniados y trecats, que quieran con sus tan notables aparatos, hallar su inmediato alivio y una curación segura de sus hernias.

SELLO YER CURA DOLORES DE CABEZA GRIPPE, JAQUECAS, NEURALGIAS, CÓLICOS, DOLOR DE MUELAS, DOLORES NERVIOSOS Y TODA CLASE DE DOLORES REUMÁTICOS. Caja con 12 sellos Pesetas 3. Caja con UN SELLO solo cuesta 30 céntimos. De venta: EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS DEL MUNDO.

COSLADA Reina de las aguas naturales purgantes EFECTOS.—Purga siempre sin irritar ni causar dolores. Descongestiona el cerebro y el hígado. Desinfecta los intestinos. Certificados de eminencias médicas lo atestiguan. De venta en farmacias y droguerías.

OLYMPIA Bar «La Gruta» Servicio esmerado en Café, Sanwich, Licores y Vinos, servido por elegantísimas señoras. Calle del Doctor Romagosa, 5 (ANTES EMPEDRADO) Dr. Bellver Garcia Cirujia. Vias urinarias Venéreo. Sífilis APLICACION DEL 606 Consulta: De 11 á 1 y de 6 á 8

Cine Sorolla HOY HOY HOY la preciosa película, en cuatro partes, de asunto interesante, espléndida presentación y magnífica fotografía, titulada Adversidades del destino Interpretada por la bellísima y genial artista LIDA GUIZ Completará programa una película cómica. NOTA: Mírcoles, estreno en este salón de la película en cuatro partes, del rey de la risa Charlot, millonario

Salón Novedades A las 3:30 tarde: Cine: «Perque son de caña vérd» y «El penitent». A las 5:30 tarde: Cine: «La esmeralda levantina» y «No hiá un marit fiel». A las 7:15 tarde: Cine: «Lo que deuser» y «La tia Pepa Tona». A las 9:00 tarde: Cine: «Perque son de caña vérd» y «Don Chautent el conquistador». A las 11:00 tarde: Cine: «Mariquita la estanquera» y «No hiá un marit fiel».

MUSIC HALL MADRID-CONCERT Ribera, 2.—Teléfono 1.473. Notables sesiones de variedades, á las 3:30 tarde y 9:30 noche. 30—Bellísimas artistas—30 EL EXITO DEL DIA La notable compañía de vodevil, del creador de este género RAFAEL FERNANDEZ y la escultural y sugestiva REINA DEL VODEVIL Antõnita Madrid

TRINQUETE DE DELAYO Hoy, á las 3:30, gran partido de pelots, por los famosos pelotaris Chiquet de Liria, Chato de la Estación y Comil, contra Loco de Buñol, Chato de Marchales y Chiquet de Alberich. Botada 25 céntimos. Dr. Aranda Soriano Medicina general y enfermedades de la NUTRICION. MARTINEZ CUBELLS, 8 CONSULTA: DE 11 A 1 Y DE 2 A 4

Papelera Botella San Vicente, 141 Libros raros para contabilidad, copladores de cartas, impermeables, secantes, bruchas, coleccionadores, etc. PURGACIONES El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, fijos blancos, irritaciones, gota miliar, etc., es la inyección Antiséptica Valenciana Palacios. Farmacia de Valencian Palacios, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

EDEN CONCERT A las 3:45 tarde y 9:45 noche, y variedades. Entrada por consumación. MUSIC HALL MADRID-CONCERT A las 3:45 tarde y 9:45 noche — Piñoneros y variedades. CINE SOROLLA Gran sesión continua de cine. Desde las 3:45 tarde hasta las 12:30 de noche. SALON CINE ROMEA. Gran sesión continua de cine. Desde las 3:45 tarde hasta las 12:30 de noche.

Por telégrafo y teléfono

Los alumnos de la Escuela de Guerra, expulsados del ejército.

Los alumnos de la Escuela de Guerra, separados del ejército, son los tenientes de infantería señores don Idefonso Domínguez Moriche, don Luis de Lamo Pérez, don José Navas Sanjuán, don Ramón Martínez de Aragon y Carrion, don Joaquín Alonso García, don Luis Carranza de la Torre, don Manuel García Baquero y Sáenz de Viena, don Manuel de Quesada y del Pino, don Joaquín Boneta Arvizur, don Luis Montes y López de Véllez, don Ramón Mora López, don José Díaz de Villegas Bustamante, don Juan Pilego López, don Fernando Arniches Molitó, don Eleuterio Villanueva Elgarresta, don José Coello de Portugal Maisoñave, don Juan Barja de Quiroga, don Fernando del Aguila de Rada, don Francisco Domínguez Otero, don Antonio Roca Salva, don Miguel Martín Narango, don Antonio Aymat Marea y don José Lázaro Ranglón.

Los 23 alumnos expulsados del arma de infantería han publicado un Manifiesto, protestando energicamente de la injusticia del fallo y afirmando que han sido víctimas del error y de muchas pasiones.

Terminan diciendo que siempre están dispuestos a mantener el juramento solemne que prestaron ante la bandera de la patria.

Don Gabriel Martínez Aragó, padre de uno de los tenientes expulsados, ha protestado contra el fallo, cuya nulidad quiere demostrar con múltiples razonamientos. Dice que el fallo no lesiona el honor de su hijo, que es el de toda su familia. Anuncia el propósito de formular ante el presidente del Supremo de Guerra una denuncia contra la Junta de Defensa del arma de infantería.

Afirma que redactará un folleto, dirigido a los poderes públicos, al rey y al país, para aclarar todos los detalles de este curioso asunto.

La huelga de periodistas y tipógrafos

Un diario de los huelguistas

Conforme acordaron anoche los directores de periódicos, hoy no se publicó ningún número ni siquiera los que lo hicieron ayer. Cerca de mediodía se publicó el periódico de los huelguistas, «Nuestro Diario».

Por éste se informa al público de cuanto ocurrió en el Consejo de anoche y de los sucesos que se desarrollaron durante el día. El precio del número ha sido elevado hoy a 10 céntimos, con objeto de poder dejar un margen de cinco céntimos para los vendedores, por ser éstos quienes más perjudicados sufren con la huelga.

«Nuestro Diario» ha pedido la opinión de los prohombres políticos acerca de la huelga de periodistas y de la situación actual de España.

El primer consultado fue el conde de Romanones, quien desde Santa Cruz de Mudela envió a «Nuestro Diario» el siguiente telegrama: «Elemento la huelga y deseo una pronta terminación. Nunca más que en la ocasión presente se requiere la acción de la Prensa diaria para defender los altos intereses de justicia y evidenciar los enormes perjuicios que al país irroga la actual lucha social. Producir o morir es el dilema planteado hoy en el mundo entero y producir requiere como base el orden y el prestigio del Poder público entre los intereses encontrados».

En el teatro Olympia se ha celebrado otro mitin convocado por las secciones de todos los Sindicatos de periodistas.

El mitin era para dar cuenta de las causas que motivaron la huelga.

El local estaba completamente atestado y los oradores fueron muy aplaudidos.

Le fueron adhesiones de importantes sociedades obreras.

La Unión General de Trabajadores se ofreció en pleno para ayudar a la solución del conflicto.

El acto terminó en medio del mayor entusiasmo.

Se ha agravado el conflicto de los periodistas.

NI hoy ni mañana se publicará ninguno. Se sabe que esto obedece a un compromiso contraído anoche en la reunión de directores, de no publicar periódicos en un plazo de dos días, para ver si se apacian los ánimos o se encontraba solución.

El ministro de la Gobernación ha celebrado algunas conferencias con los directores ofreciendo su mediación por si la precian así.

Se cree que la solución al conflicto es muy difícil, pues queda también por resolver uno de los puntos más importantes, cual es la prelación de los vendedores.

Estos piden que se les den los periódicos que se venden a cinco céntimos por folios y los de diez por seis.

Además, pretenden que desaparezcan los correspondientes administrativos en periódicos y sean ellos los únicos encargados de la venta en Madrid.

Como se ve, esto supone deshacer la organización actual de los periodistas.

La impresión es pesimista, pues aunque se resolviera el conflicto, accediendo a las demandas de periodistas y tipógrafos, vendría otro conflicto más grave, como es el de los vendedores.

A la llegada del tren correo de Madrid a Barcelona, los vendedores se negaron a incautarse de los ejemplares de «A B C» y «El Debate», únicos periódicos que llegaron.

A algunos que se mostraron reacios a secundar la orden se intentaron vender ejemplares de los periódicos, los fueron arrebatados y quemados los ejemplares.

Poco después se enteraron de que en los casinos y cafés los camareros vendían los periódicos subrepticiamente.

Vistaron a los camareros prohibiéndoles que efectuasen la venta.

Luego celebraron los vendedores una reunión, acordando declarar el boicot a «El Debate» y «A B C».

Dicho boicot durará ocho días durante los cuales no se venderán ambos periódicos.

Además, en lo sucesivo, «A B C» lo pagará un céntimo más barato que los demás diarios, por la conducta que ha observado con los huelguistas.

El Comité del Sindicato de periodistas ha recibido una petición en firme rogándole el envío de 40.000 ejemplares de «Nuestro Diario» a Barcelona.

Ha sido imposible acceder a ello por falta de material para las tiradas.

Esta tarde se aseguraba que la empresa del periódico «El Correo Español», ha aceptado todas las bases propuestas por el Sindicato.

No obstante, el personal de redacción y talleres ha acordado por respeto y cariño a los compañeros en huelga, no publicar el periódico mientras duren las actuales circunstancias.

En la Presidencia

El señor Canals manifestó a los periodistas que el señor Sánchez de Toca había estado trabajando toda la mañana; que no sabía cuándo llegaría don Alfonso y que ignoraba, por lo tanto, cuándo habría Consejo.

Parece que lo más pronto, llegará don Alfonso a Madrid mañana por la noche.

Banquete

En la Escuela de Aviación se ha verificado el banquete con que los aviadores militares españoles obsequiaban a la misión de aviación francesa.

Han asistido el infante don Alfonso y los generales señores Weyler, Cavallanti y Echagüe.

El general Weyler brindó a los postres, felicitándose de que la misión francesa venga a España.

El jefe de la misión francesa, coronel Terayor, le contestó, congratulándose de las buenas relaciones que existen entre Francia y España.

Después del banquete los aviadores franceses realizaron un simulacro de combate con feix exito llevando como tripulantes al general Echagüe y a varios oficiales españoles.

Marinos condecorados

Algeciras.—En la Comandancia de Marina se ha celebrado el solemne acto de imponer la medalla de la Cruz Roja al capitán contramaestre y tres marineros del vapor «Fernández Silvestre», que en la bahía de Tánger salvaron a 23 marineros del crucero yanqui «Lanskat».

Imponiéndose también una medalla americana, levándose una carta de Wilson, elogiando a los marinos españoles.

El vapor «Fuerte Ventura»

Las Palmas.—Ha llegado el vapor «Fuerte Ventura».

Estuvo en territorio cercano a Cabo Blanco, donde recogió al teniente coronel de infantería don Francisco Ibens, cediendo del alto comando en Marruecos, que fue a aquel territorio a hacer estudios del terreno para establecer industrias.

El vapor hizo escala en Río de Oro.

Dirigiase a Cabo Juby, pero como una tempestad amenazaba arrojarlo a la costa se vio obligado a venir a Las Palmas, sin acercarse a Cabo Juby.

El teniente coronel informó, desde aquí al Gobierno de la misión que se le ha encomendado.

Los disturbios en Mantua

Roma.—Comunican de Mantua que durante los últimos disturbios resultaron ochó muertos, 42 heridos graves y un centenar leves.

Descubrimiento de un manantial de petróleo en Marruecos.

Paris.—Beauguer, presidente de la Compañía General del Petróleo ha comunicado que cerca de Petit Jean, en Marruecos, se ha descubierto un manantial de petróleo de extraordinaria abundancia, pues el único pozo abierto hasta ahora, en forma muy rudimentaria, arroja diariamente tres toneladas de líquido combustible.

En el próximo año se abrirán doce nuevos pozos.

La cuestión del arroz

La real orden sobre la exportación.

La «Gaceta» inserta una real orden, concediendo la exportación de 15.000 toneladas de arroz, comprendidas en el apartado 1.º de la real orden del Ministerio de Abastecimientos, a los interesados que figuran en la relación que también se inserta.

La parte dispositiva de la mencionada real orden, dice así: «Artículo 1.º Se autoriza la exportación de las 15.000 toneladas de arroz, comprendidas en el apartado 1.º de la real orden número 158 de este Ministerio, a los interesados comprendidos en el anexo número de la preclara real orden en la cantidad que a cada uno de los mismos se le designa, devengando el impuesto de exportación de 25 pesetas por 100 kilos, y un arbitrio de 10 céntimos por la referida unidad».

Artículo 2.º Se entenderá reducida la cantidad de este arbitrio en la misma proporción de los arribos que impongan las diputaciones provinciales, sin que puedan exceder éstos de la cantidad de cinco pesetas en la unidad mencionada.

Los exportadores que lo deseen podrán sustituir los mencionados depósitos de arroz blanco por arroz en cascara, a razón de 145 kilos del último por 100 de arroz blanco, enviando con diez días de anticipación, a contar de la fecha de la publicación de esta real orden, al Ministerio de Abastecimientos, a fin de acordar de la situación y haciendo constar, además, en este documento que en plazo de 15 días, a partir del que sean requeridos por el Ministerio de Abastecimientos, entregarán la cantidad total o parcial que se les indique de los depósitos a precio de tasa o sea de 62 pesetas los 100 kilos, con las aclaraciones de la real orden número 97 de fecha Mayo último.

Artículo 4.º Los exportadores a que se refiere el anexo 1.º darán conocimiento a la dirección general de Aduanas de los envíos que deben realizar, indicando las aduanas por las cuales han de despacharse, y cursando por dicho centro las órdenes para que se realice la expedición, previa la autorización del Ministerio, que la dará tan pronto reciba las indicaciones correspondientes de las referidas aduanas.

La dirección general de Aduanas resolverá todo incidente que se refiera a cambio de aduanas, de salida y países de destino.

Artículo 5.º Se autoriza a la Sociedad Comercial Hispano-Portuguesa para exportar 15.000 toneladas de arroz, con pago del gravamen de 20 pesetas los 100 kilogramos, previo el cumplimiento de la obligación de compensarla con la entrega de 5.000 toneladas de trigo, al precio de 44 pesetas los 100 kilogramos, franco bordó en puerto español y otras 115.000 toneladas análogas de trigo en el extranjero.

Como trámite indispensable para conseguir la aceptación de la proposición hecha por la referida sociedad comercial, deberá darse parte al ministro antes del 15 del actual de haber puesto en el puerto de Valencia las 5.000 toneladas de trigo, y con respecto a las 15.000 restantes, se comunicará al ministro antes del 20 del actual las fechas de embarque, así como las demás circunstancias relativas a las compras, pólizas de fletamiento y todo cuanto sirva para conocer la forma de destino y distribución del cargamento.

A tenor de lo dispuesto en el inciso C.º del apartado segundo de la real orden número 158, las autorizaciones de arroz serán concedidas por este Ministerio a medida que tengan lugar las ofertas de trigo, en la proporción de 15 toneladas de arroz por cada 20 de trigo importado señalando en la oferta la fecha, cantidad y forma de entrega.

Artículo 6.º Quedan cancelados los depósitos en metálico y las garantías del 1.º por 100 del valor al precio de tasa, de las cantidades de trigo ofrecido de las demás proposiciones presentadas, las cuales no son aceptadas.

Madrid 4 Noviembre 1919.—El conde de San Luis.

La situación en Barcelona

Explosión en una fortaleza. Dos soldados muertos y varios heridos.

En el castillo de San Fernando de Figueras hallándose manipulando una cantidad de pólvora negra procedente del naufragio de un vapor cadaqués hizo explosión, rompiendo casi todos los cristales de la fortaleza.

De la explosión resultaron muertos los soldados del regimiento de San Quintín Ignacio Morán y Cayo Benaque, que en aquel momento pasaban por el lugar del siniestro.

Además, resultaron heridos el auxiliar de artillería José Solano y cuatro artilleros de la comandancia de artillería.

En Figueras la consternación que reina con motivo de este suceso es grande.

Se ha dispuesto que el entierro de las víctimas se verifique con toda solemnidad y que presida dicho acto el general don Alfredo Saravia.

La Cámara Mercantil participa a sus socios y al comercio e industria en general que el próximo martes debe cesar el cierre de establecimientos.

En la Federación Patronal se tiene la impresión de que el martes será general el locaut en toda Cataluña.

Han efectuado una reunión los representantes obreros, habiendo acordado no exigir el pago de los jornales en aquellas fábricas y talleres que no quieran hacerlos efectivos, pues dicen que las organizaciones obreras ya se encargaran de que los patronos los paguen.

También se han reunido patronos de diferentes ramos de los que tienen declarado el locaut, acordando no pagar a sus obreros más jornales que los devengados por el trabajo.

De caza

El jueves marchará el conde de Romanones a Sevilla, a una cacería, en la finca de Camero Cívico.

La cuestión del papel

Continúa la Asamblea de directores de periódicos de toda España, para tratar de la cuestión del papel.

Entre las conclusiones que hicieron los representantes de varias provincias, para evitar la ruina de la industria papelera nacional se ha convenido una fórmula que consiste en gestionar del Gobierno la supresión del Arancel, pero los consumidores quedarán obligados a adquirirlo en las fábricas españolas, siempre que se les conceda el igual precio que en el extranjero.

A petición de varios representantes de provincias, la Asamblea discutirá la conveniencia de estudiar los recursos que libren de la crisis actual a las industrias periódicas.

Aunque varios mantienen el criterio de la elevación del precio de los periódicos, se duda que pueda lograrse un acuerdo sobre ello, por estar las opiniones muy divididas.

Se aplaza nuevamente el locaut

Es probable que el locaut patronal de Madrid sufra un nuevo aplazamiento.

El presidente de la Federación, señor Ju-

noy, acompañado de dos miembros de la Patronal, entregó hoy al alcalde un oficio anunciando el locaut, pero el alcalde les dijo que no tendría efecto legal hasta el día 18, por ser hoy y mañana días de fiesta.

Que trabajan

El Centro de Acción Nobiliaria celebró junta general, acordándose, en vista de las graves circunstancias por que atraviesa la nación, organizar un servicio de prestación personal en todos los órdenes de la vida pública.

El martes se reunirá de nuevo para tratar de la forma de practicar los acuerdos.

LA SITUACION POLITICA

Alrededor de la crisis

Se tiende a que la solución de la crisis sea lo más rápida posible. Pero de todas formas parece que las consultas serán amplias.

Se ha comprobado que los trabajos del Gabinete Miranda tropezaron con dificultades, porque el señor Miranda exigía el concurso directo de todas las fuerzas parlamentarias, incluso las liberales.

Varios jefes se negaron a ello. Sea cualquiera el Gobierno que se constituya, los republicanos anuncian que están dispuestos a volver a discutir el fallo del Tribunal de Honor y que no se resignan a aceptar la expulsión del ejército de los 23 alumnos de la Escuela de Guerra.

Marcelino Domingo anunció el propósito de plantear el debate en el Congreso, pero además se buscan otros elementos que lo influyan en el Senado, también, donde tiene a favor el general Tovar, para exigirle una declaración sobre las comunicaciones de las juntas.

Se cree que el se logran formar el Gabinete Bugallal, se prescindiría de los elementos conservadores para evitar constituyan un obstáculo para la aprobación de los presupuestos.

Se considera probable un ministerio Bugallal.

Se sabe que en el Consejo celebrado anoche, al tratarse la cuestión política, el señor Sánchez Toca propuso, aceptándolo los demás ministros, proponer a Dato y aconsejar a don Alfonso que el jefe del partido conservador se encargara de la formación del nuevo Gobierno.

Se hizo al señor Dato la indicación consiguiente, que el señor Dato rechazó de plano.

Antes de la reunión de los ministros el señor Dato, a quien sin duda alguna venia requiriéndose repetidamente para aceptar el poder, había manifestado a una personalidad política liberal que en caso alguno se prestaría a predir el Gobierno con las actuales Cortes.

La solución de la crisis planteada en el Consejo de ayer parece que no tendrá lugar hasta el martes a última hora.

Se asegura que ante la situación creada por los graves problemas planteados estos días se intenta la nueva celebración de consultas de personalidades políticas.

La solución más probable se insiste que será un ministerio Bugallal, para el solo efecto de la aprobación de presupuestos.

Esta solución contaría con el apoyo resuelto de los demócratas, alistas y probablemente de los liberales.

Se supone también que no lo hostilizarán los clericales y mauristas, quienes se considerarían satisfechos con la caída de Sánchez de Toca y Burgos Mazo.

El general Tovar permaneció toda la mañana en su despacho oficial, donde recibió la visita del general Luque, con quien conferenció extensamente.

La cacería de don Alfonso

De palacio manifestaron hoy que no esperaban a D. Alfonso en Madrid hasta el martes por la mañana.

No obstante, también se ha dicho que regresará esta misma noche, añadiéndose que la Compañía de ferrocarriles del Mediodía tenía preparado el tren para el martes, pero don Alfonso vendrá en automóvil después de pasar el día de hoy cazando.

Se cree que el rey irá en unas cuatro horas aproximadamente.

En el telegrama que dirigió anoche a don Alfonso, el señor Toca le daba cuenta de todo lo ocurrido desde su marcha.

Se indicaba la conveniencia de que regresara a Madrid, aunque sin fijarle fecha inmediata.

También se ha asegurado hoy que Toca ha celebrado una extensa conferencia telefónica con don Alfonso, por haber pedido éste nuevas ampliaciones de las noticias que le había comunicado el señor Toca y el estado de los conflictos sociales pendientes en Madrid y provincias.

De una huelga

Los huelguistas mecánicos celebraron una Asamblea, donde algunos oradores declararon que varios patronos están dispuestos a ceder, concediendo las mejoras solicitadas; otros, en cambio, ejercían presión sobre aquellos para que se negaran a conceder las mejoras.

Se acordó mantener las bases presentadas, exigiendo los jornales durante los días que dure la huelga a los patronos.

Ultimas noticias en Gobernación

El señor Burgos al recibir esta madrugada a los periodistas les manifestó que el gobernador de Málaga le comunicó haber terminado la huelga general.

Mañana reanudarán el trabajo los obreros de todos los oficios, excepto los dependientes de comercio que siguen en huelga, habiendo acordado las demás sociedades sociales materialmente, pero se prevé que el martes estará terminado todo.

Existen otros conflictos motivados por la falta de trigo, a consecuencia de lo cual amenazaban con dimitir la Diputación y el Ayuntamiento.

En vista de ello, el señor Burgos lo comunicó al conde de San Luis y le dijo que había llegado a Cartagena un vapor cargado de trigo argentino, destinado a Málaga.

El conde de San Luis ha ordenado a dicho barco zarpe inmediatamente para Málaga. Añadió el ministro que no sabe cuándo regresará el rey a Madrid, pero supone que no lo hará hasta el martes próximo.

No obstante, otros aseguran que llegará mañana por la noche.

Un periodista preguntó al señor Burgos sobre la situación, a lo cual contestó que el Gobierno y la Prensa están con febre, pero que está rebajando con quinina.

La crisis es que el señor Dato se encargue de formar Gobierno.

Así se lo ha expuesto, diciendo que si esto significa para él sacrificio, debe aceptarlo. Ya se que Dato se muestra poco propicio a prestar un Gobierno con las actuales Cortes, pero cree que el únicamente puede aprobar los presupuestos, asistido por todo el partido conservador.

Desde luego—continuó diciendo—en el nuevo Gobierno que se forme no podremos continuar ni Sánchez de Toca ni yo.

Un periodista le dijo: «Parece que se intenta un Gabinete con Bugallal para aprobar los presupuestos».

A lo cual contestó: «No podrá cuajar, porque Cierva, con quien Bugallal contó recientemente le dijo que combatiría a sangre y fuego todo Gobierno que se forme, sea como sea y que no permitiría de ninguna manera se apusben los presupuestos».

—¿Ni aun formándose Gobierno de concentración conservadora?—se le preguntó: —¡Ah! En ese caso—contestó el señor Burgos—ignoro lo que ocurrirá, pero desde luego afirmo que en ningún caso nos quedaríamos Sánchez Guerra ni yo, aunque desde fuera del Gobierno apoyemos a Dato con toda adhesión y cariño».

Lo que no pueden continuar, por lo visto, son nuestros procedimientos políticos, aunque nosotros seguimos creyendo que prestamos un servicio al país y a la monarquía. De otro modo, no podríamos quedarnos, porque Sánchez Toca no es un aquilón de quien puede disponerse en todo momento».

Desde luego, como los demás ministros no tienen significación determinada, podrán continuar en el Gobierno que pueda formar el señor Dato».

Ultimamente, el señor Burgos leyó a los periodistas varios párrafos de la nota que se leyó en el Consejo de anoche, justificando su actitud frente al general señor Tovar, haciendo alusiones directas al poder, que se mueve en la sombra, poniendo y quitando gobiernos, y al que con toda energía conviene desenmascarar, si para conseguirlo tiene fuerza el Gobierno.

Los alumnos expulsados

Los 23 alumnos expulsados de la Escuela Superior de Guerra han visitado a algunos jefes de minorías para interesarles en su pleito.

Han nombrado al señor Bergamín para que les represente en el recurso contencioso administrativo, contra el fallo del Tribunal de Honor.

Graves conflictos en puerta

Con motivo de la presentación de bases a las respectivas empresas, las secciones que integran las sociedades de obreros de las fábricas de gas y electricidad y similares, circula el rumor de huelga general, por no mostrarse las empresas propicias a aceptar las peticiones.

También se asegura que los obreros ferroviarios plantearán nuevamente a las empresas las antiguas peticiones, incluso la de que se les acumule al sueldo todas las gratificaciones que perciben por distintos conceptos, con objeto de que les sirva para los efectos de derechos pasivos.

Las empresas no se muestran muy partidarias de realizar esta mejora.

En su consecuencia se adivina como probable la huelga de ferrocarriles en todas las líneas.

Congreso socialista

Mañana comenzarán las sesiones del Congreso extraordinario del Partido socialista obrero español.

Han comenzado a llegar representantes de diversas provincias.

Los obreros de Vigo

Visitaron al señor Burgos representaciones de los obreros de Vigo, acompañadas por el señor Pesteiro.

El expusieron la conducta de los patronos ante el conflicto que hay planteado.

El ministro les contestó que las noticias que le había facilitado el gobernador de Pontevedra, coincidían absolutamente con las que le exponían los obreros, demostrando que la intransigencia de los patronos impedía resolver el conflicto.

Prometió transmitir nuevas instrucciones al gobernador para que redoble las gestiones para solucionar el conflicto.

Más de lo de Vigo

Vigo.—En la reunión celebrada ante el gobernador por los patronos y obreros quedaron rotas las relaciones.

El gobernador ha regresado a Pontevedra.

Periodista encarcelado

Ha ingresado nuevamente en la cárcel el periodista don Alfonso Alcalá Martín, reclamado por el juzgado del Centro, por el asunto de Vitorica, con motivo de la valía de la calle de Cedeceros.

Nota política

El señor Villanueva considera que el momento presente es difícilísimo y la situación muy grave.

Para poder marchar se necesita de parte de todos el sacrificio, imponiéndose el patriotismo.

El señor Cierva se ha negado a hacer declaraciones acerca del momento político.

Puesto que el Gobierno no ha declarado todavía oficialmente la crisis, ha manifestado que se crea relevado de hacer declaraciones.

«Nuestro Diario»

A última hora de la tarde el periódico del Sindicato de Artes Gráficas «Nuestro Diario» hizo una nueva edición, agotándose rápidamente.

Seguen recibiendo ofrecimientos.

Pidiendo la supresión del descuento.

les habían sido transmitidas por el presidente.

Como consecuencia de esto, por unanimidad han votado la reanudación del trabajo desde mañana.

Rumania acepta las indicaciones de la Entente.

Paris.—Según «Chicago Tribune», Rumania ha informado que acepta las condiciones formuladas y que estaba dispuesta a firmar el tratado austro-húngaro, como también las cláusulas relativas a las minorías.

La amenaza de los aliados a Alemania.

Paris.—No se tiene ninguna precisión sobre la entrega a Alemania de la Nota de la Entente cuyos términos fueron aprobados ayer por el Consejo Supremo, en la que amenazan con la ocupación de la cuenca del Ruhr, caso de que Alemania se niegue a firmar el protocolo.

Ignórase oficialmente si la Nota se remitirá el lunes ó martes.

El Consejo Supremo se reunirá mañana a la hora de costumbre, en el ministerio de Negocios extranjeros.

Zurich.—Telegrafían de Berlín que la noticia de una nueva confirmación de la Entente a Alemania, ha causado viva emoción en la Prensa alemana.

«Post» expresa la esperanza de que el Gobierno alemán rechazará inmediatamente todas las nuevas exigencias de la Entente.

«Frelch» reprocha al Gobierno alemán el que haya puesto sus esperanzas en un acuerdo entre Norteamérica y sus aliados con una culpable ligereza.

«El Gobierno—dice dicho periódico—ha provocado un conflicto, que ignorase como terminará, si reparando el mal, reanudando las negociaciones y accediendo a todo».

El ultimatum es inevitable, y es necesario que el Gobierno se decida a romper con la política de aventuras y visiones, que continúa siendo tradicional».

La «Gaceta de la Cruz» dice que en París se piensa en el cumplimiento del Tratado de Paz y en el restablecimiento de la preponderancia tradicional de Francia.

SUBSISTENCIAS

La exportación del aceite
La «Gaceta» ha publicado una real orden del ministerio de Abastecimientos...

Avio a los buques españoles
El embajador en Washington telegrafía al ministro de Estado...

Labor pedagógica
Aprovechando la esplendidez del día primaveral, alumnos y profesores...

Vapores fruteros
Línea regular para Glasgow
El vapor LAB cargará el día 9 de Diciembre...

Noticias teatrales
SALON CIRCO REGUES
Hoy, como día festivo, se representarán tres grandiosas funciones...

DEPORTES
Con gran animación, se han celebrado las carreras anunciadas...

Puerto
ENTRADOS
«S. Indio», de Gibraltar, en lastre.

DEPARTAMENTOS
Ninguno.
Vencidos: «Tiburón», para Gendia en lastre.

Lineas Regulares

PARA SEVILLA Y CADIZ
El vapor Salvador
saldrá de Valencia el 9 del actual, admitiendo carga.

PARA MALAGA, ALMERIA, HUELVA, LISBOA, OPORTO, VIGO, CORUNA, VILLAGARCIA, GIJON, SANTANDER Y BILBAO.

PARA ROUEN, HAVRE Y AMBERES.
El vapor Hernani
saldrá el 13 del actual, admitiendo carga.

PARA MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.
El vapor Valmurián
saldrá el 13 del actual, admitiendo carga.

PARA MADRID, LISBOA, OPORTO, VIGO, CORUNA, VILLAGARCIA, GIJON, SANTANDER Y BILBAO.

PARA LONDRES, LIVERPOOL, BRISTOL, CARDIFF Y NUEVA-YORK.
Dirigirse a A. P. THOMPSON.

PARA AMBERES
Línea regular de vapores entre los puertos españoles del Mediterraneo y viceversa.

PARA AMBERES
El vapor War Power
cargará en este puerto el día 8 de Diciembre.

El vapor Butetown
cargará en este puerto, el día 10 de Diciembre.

El vapor Madam Enterprise
cargará en este puerto el día 15 de Diciembre.

El vapor Piniwin
cargará en este puerto el día 20 de Diciembre.

El vapor Kinsale
cargará en este puerto el día 25 de Diciembre.

El vapor Hanworth
cargará en este puerto, el día 28 de Diciembre.

Nodriza

de 20 años, casada, con leche de dos meses, se ofreció para criar en su casa.

Acordeones superiores
Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres...

Casino proteccionista de Alfajar.
Se saca a concurso el arriendo del servicio de café, fiores, juego de billar y dominó...

Centro Jurídico Administrativo
Resolución rápida de todos los asuntos judiciales, cobro de créditos...

Maquinerías
Se necesitan maquinarias para calzado en la calle de Salvador Giner, 5.

Pérdida
El jueves se extraviaron, desde la calle del Mar hasta la de Espartaco...

Urgente
Deseo alquilar PLANTA BAJA, ENTRESUELO 6 PISO PRINCIPAL...

Auto-camiones - - - - - DE DION BOUTON

de tres y media y cinco toneladas, disponibles en el Garage Victoria

Los camiones «DE DION BOUTON» no se discuten; los hechos han demostrado que son los mejores...

Table with 3 columns: Model name, Price in Francos, and another Price in Francos. Includes models like DE DION BOUTON, Delangere et Clayette, Berliet, etc.

Extracto del «Boletín» de la Comisión.
Ante la elocuencia de los números sobran las palabras.

EMULSIÓN VITÆ
FORMULA
ACEITE DE HIGADO de BACALAO. 60 por 100.
NUCLEINA. 0'50 por 100.



LAS CANAS
desaparecen sin tintes
Loción Benedictina
Descubrimiento maravilloso para devolver al cabello (cana) su primitivo color sin teñirlo.

Sastrería y pañería de Pedro Guillén
Calle Alta, número 6, bajo
Pone en conocimiento del público, que visitando su establecimiento, podrán encontrar toda clase de garantías...

Linea Regular de vapores A. M. O. M.
Bellenden
Saldrá el 9 del corriente el magnífico vapor de 4.000 toneladas.

Det Forenede Dampskibs Selskab
Línea de vapores rápidos para Dinamarca
J. C. Jacobsen
cargará en Valencia, para Copenhague y demás puertos de Dinamarca...

Compañía Transmediterránea
Servicio rápido para Andalucía.
El vapor saldrá el miércoles día 10 Diciembre para Málaga, Cádiz y Sevilla.

Servicio rápido para el Norte de España
El vapor saldrá el miércoles día 10 Diciembre, para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Para Baleares, con salidas fijas todos los sábados
El vapor
Servicio bisemanal para Barcelona
Salidas fijas los miércoles y sábados, a las seis y tanto de la tarde, admitiendo carga y pasaje.

Para Cádiz, Huelva, Vigo, Santander y Bilbao
El vapor Junio
saldrá de Valencia el 8 de Diciembre, admitiendo carga general.

Linea regular de vapores IBARRA Y COMP.
Servicio rápido
LUNES: Para Alicante, Málaga, Bonanza, Sevilla, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Aviles, Gijón, Santander y Bilbao.

EL FOMENTO
Semanaario defensor y propagador de los Agricultores, Industriales y Comerciantes, cuya suscripción se le recomienda para bien de sus propios intereses.

De las aguas purgantes de Loeches las mejores
Propietario: Luis Sanz, Montera, 54, Madrid.
Informes en Valencia: S. Benito, Barcas, 3.
PENAGALLO